2018年2月2日 总第1145期 星期五 **#12**

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

中共北碚区委主办 北碚报社出版

邮箱:bbbxwyx@163.com 数字报网址:http://bbb.beibeinews.com 新闻热线:63226372 68863815



区委常委会召开会议

安排部署春节期间相关工作

汪夔万主持会议并讲话

本报讯(记者 黄值山)2月1日,区 委常委会召开会议,安排部署春节期间 帮扶救助、道路运输、市场供应、安全稳 定等工作。

区委书记汪夔万主持会议并讲话。 区委副书记、区长何庆,区委副书记高洪 波,区委常委出席会议。区人大常委会、 区政协主要负责同志列席会议。 会议要求,要深入贯彻落实党的十九大关于保障和改善民生的精神,时刻把困难群众的生活冷暖放在心上,切实关心困难群众,深入基层一线走访慰问,帮助困难群众解决实际困难和问题,保障困难群众生活。加强科学调度,保障节日市场供应,加强市场监管,保持市场物价平稳,维护正常的市场流通秩序,满足

城乡居民消费需求。强化运力调配,提高服务水平,满足人民群众出行需要,保障重点物资正常运输。精心安排、广泛开展群众文化体育活动,更好满足人民群众精神文化需求。绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产责任制,强化春运、烟花爆竹、食品等安全监管。加强矛盾纠纷排查化解,深入开展冬春打击整治专项行

动,确保社会和谐稳定。严明作风纪律, 党员干部要带头转作风、纠"四风",弘扬 清风正气。

会议要求,要加强组织领导,强化工作统筹,加强值班应急工作,严格落实责任,把各项工作抓紧抓深抓细抓实,确保过一个平安、祥和、繁荣的春节。

会议还研究了其他事项。

板凳龙 闹新春

记者 秦廷富 摄



把党的十九大精神金面落实在北帝大地上

打造从汽车研发设计到零部件、整车生产再到后续服务的完整产业链

两江蔡家汽车城呼之欲出

近年来,北碚区在升级改造原有传统汽摩产业基础上,在两江蔡家新区打造出了一条汽车"研发一材料一零部件一整车一后服"的完整产业链,走出了一条战略性新兴制造业与战略性新兴服务业相融合的产业发展路径。

2017年,两江蔡家新区已集聚各类 汽车企业近100家。到2020年,汽车产业 产值预计达到500亿元以上。

以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指引,以高质量发展为目标, 以供给侧结构性改革为主线,厚植产业 发展沃土,推动产业转型升级。

中梁山麓、嘉陵江畔,一座崭新的 两江蔡家汽车城已呼之欲出!

打造完整汽车产业链条

冬日的山城,G75兰海高速公路北

倍段。

每天,这条交通"大动脉"上总是车辆川流不息。在滚滚车流中,人们经常会看到一辆辆大型拖车、挂车,车上满载着崭新的力帆新能源电动车、SUV驶向全国各地,驶向沿海各大港口、码头,甚至销往海外市场。

值得一提的是,这一辆辆力帆汽车 皆是"北碚造"。

力帆汽车可以说是北碚区汽车产业发展的一个缩影。透过其背后,人们可以看到一个涵盖汽车设计研发、整车生产、基础材料、零部件生产,直至汽车后续服务的完整产业链。

据北碚蔡同园区管委会有关负责 人介绍,目前,在这个产业链上分布着 各类企业近100家。除了力帆汽车,两江 蔡家新区还有汽摩类签约、购地企业38 家,标准化厂房内人驻汽摩零配件加工

力帆汽车整车生产线。(资料图)

企业60余家。

这其中包括以力帆车辆研究院为 代表的汽车设计研发企业,以重庆材料 研究院(原重庆仪表材料研究所)和长 江造型为代表的基础材料研究生产企 业,以及以华安钢宝利、德尔福、海斯坦 普、卡斯马、考泰斯等为代表的汽摩零 配件生产企业。

另外,两江蔡家新区还布局有以劳斯莱斯、阿斯顿·马丁为代表的汽车售后服务中心、东风日产为代表的汽车48店,以及蔡家车检所、耀程二手车交易市场、顺多利驾校及科目二考试场地等汽车后服项目。

如今,汽车产业已成为两江蔡家新区的第一大产业,产值约占整个新区工业产值的2/3以上,已然引领蔡家成为一座汽车城。

以创新驱动产业转型升级

不久前召开的全市经济工作会议 指出,要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指引,贯彻新发展理念,以 供给侧结构性改革为主线,实现高质量 发展。

及展。 从昔日小而散的传统汽摩零件配套产业,到可以生产汽车整车,甚至新能源汽车的"汽车城",北碚汽车产业是

如何实现高质量发展的? 落户蔡家的顺多利机车项目可谓 北碚汽车产业转型升级的一个样板。

顺多利公司成立于1994年,是一家有着20多年机械制造加工历史,配套生产摩托车发动机箱体、箱盖的零部件制造企业。

公司果断与世界500强企业汉拿(大连)空调有限公司、法雷奥集团、重庆大学等企业和高校合作,生产汽车空调压缩

通过转型升级,顺多利公司从濒临 倒闭,到跻身成为国内真空压铸技术生 产汽车空调压缩机的成功研发者和应 用者。

如今,该公司拥有自主创新的知识 产权、各项专利技术上百项,已成为世 界名车宝马、奔驰、福特等欧美车系以 及日韩车空调压缩机关键零部件供应 商,最终在国内外同类产品的生产和市 场上赢得了一席之地。

除了推动传统企业转型升级,近年来,两江蔡家新区还以提高供给体系质量为主攻方向,着力引进了一批技术先进、实力雄厚的配套企业推动汽车产业机构调整,做优做强现有支柱产业。

如德尔福派克电气系统有限公司,该公司成立于2012年2月,是世界500强企业德尔福公司旗下德尔福派克电气系统有限公司(DELPHI)在重庆设立的分公司,主要从事设计、开发、生产和销售汽车线束系统、连接器系统、电缆系统和其他汽车相关零部件。2016年,该公司实现销售收入13亿元,上缴税金1.34亿元,是园区亩均产值最高的企业。

用如考泰斯(重庆)塑料技术有限公司,该公司2011年落户两江蔡家新区,投资总额2400万美元,是世界500强企业德事隆集团旗下考泰斯上海有限公司独资设立的企业,主要从事生产、开发汽车发动机燃油系统及乘用车燃油油箱,主要为长安福特、沃尔沃配套服务。2016年,该公司实现销售收入1.83亿元,上缴税金1730.97万元。

。 (下转2版)

我区新增一批市级重点实验室 和工程技术研究中心

本报讯(记者 曾晓隆)日前,市科委公布了《2017年新认定重庆市重点实验室和重庆市工程技术研究中心名单》,我区4个实验室获批为市级重点实验室,7个工程技术研究中心获批为市级工程技术研究中心。

为进一步提升全市科研水平和服务经济社会发展能力,不断优化科技平台结构,完善科研布局,市科委在组织专家形式审查、会议评审、现场考察和网上公示的基础上,认定了2017年度重庆市重点实验室22个、重庆市工程技术研究的25个。

工程技术研究中心75个。 此次,我区获批的4个市级 重点实验室分别是:类脑计算与 智能控制实验室、薯类生物学与 遗传育种实验室、土肥资源高效 利用实验室、人工智能与服务机 器人控制技术重庆市重点实验室;7个市级重点工程技术研究中心分别是:重庆市绿色建筑材料工程技术研究中心、重庆市绿色建筑材神药物工程技术研究中心、重庆市智慧、市高分辨三维动态成像检测工程技术研究中心、重庆市智慧城市大数据应用工程技术研究中心、重庆市水土保持生态工程技术研究中心、重庆市蚕丝生物材料与再生医学工程技术研究中心、重庆市肉牛工程技术研究中心、重庆市肉牛工程技术研究中心、重庆市肉牛工程技术研究中

近年来,我区积极鼓励和引导科研院所、企业加快推进创新能力建设,积极培育建设各类国家级、市级研发平台。目前,全区各类科研平台达71个,将进一步提升我区科技创新服务地方经济建设的能力。

区人大常委会视察 "五个一批"重点工作

彭烨参加

本报讯(记者 李嘉会)目前,区人大常委会视察全区"五个一批"重点工作情况。区人大常委会主任彭烨,区委常委、两江水土建设投资有限公司总经理董伦参加视察活动。

当天,彭烨一行先后前往两 江蔡家新区和水土高新园,视 察华安钢宝利汽车板加工项目、 罗家湾安置房建设项目、水土嘉 陵江大桥及南引道建设项目、西 南大学附中两江校区建设项目、 北碚区第二社会福利院、金科两 江健康科技城和腾讯云计算数 据中心,详细询问企业生产情 况,听取重点项目建设进展和福 利院运营情况介绍。

据了解,华安钢保利汽车板加工项目、北碚区第二社会福

利院等已建成投用,部分项目仍在建设中。其中,水土嘉陵江大桥及南引道项目已完成南北岸栈桥施工,正在进行高、低塔节段浇筑。西南大学附属中学两江校区拟于2019年9月投用。

视察组认为,"五个一批"重点工作事关我区经济社会发展大局,目前,各项具体工作进展顺利、推进有序。相关部门要巩固好现阶段成果,以"五个一批"重点工作为抓手,不断推进实体经济发展,提高民生保障水平,积极推进重点项目建设,办好民生实事。

区人大常委会副主任董江 民、王玄德、黄成万、周俐利参 加视察,副区长陈德川陪同视 察。

|大|力|发|展|民|营|经|济

静观镇开通服务民营企业"直通车"

本报讯(记者 邓公平)日前,记者从静观镇获悉,该镇通过建立联系民营企业"直通车"制度,促进辖区民营经济健康有序发展。

1月26日,静观镇召开2018年 民营经济发展工作座谈会,该镇辖 区14家重点民营企业负责人畅所 欲言,针对目前企业存在的困难和 下一步发展方向作了交流发言。区 级相关部门和静观镇有关负责人 坦荡真诚地与民营企业家进行交流,并就我区大力发展民营经济的 相关政策和具体措施作了解读。

据了解,今年1月,静观镇建 立联系民营企业"直通车"制度, 成立了民营经济发展工作领导小 组,统筹领导全镇民营经济发展 工作;建立了镇领导联系重点 企业制度和党建指导员派驻制 度,指导企业党建工作,收集反 馈企业发展中存在的问题并已 极协调解决。为进一步畅通民 营企业问题反映渠道,静观银 营企业加强过定期召开座谈会、开 通服务企业热线等多种方式, 及时高效解决制约民营经济发 展的突出问题。

"座谈会给我们民营企业发展注入一剂'强心针',尤其是镇政府提出的'直通车'制度,让我们可以直接跟政府领导沟通,实现了政企无缝对接。"静观花木园林有限公司总经理刘思平说。

西南大学 7 名学者入选 2017年中国高被引学者榜单

本报讯 近日,世界上最大 医学与科学文献出版社之一的爱 思唯尔(Elsevier)发布了2017年 中国高被引学者榜单,全国共有 29个学科的1793名学者入选。其 中西南大学7人。

据了解,学者公开发表论文 被引次数是评价科研工作者研究 成果的一项重要指标,入选"高被 引"学者,意味着其在相应学科研究领域具有世界级影响力,其科研成果为该领域的发展作出了较大贡献。

据介绍,入选的18名重庆学 者中,7人来自西南大学,他们的 研究领域包括化学、数学、材料科 学、计算机科学等。

(本报记者)





指尖上的智慧生活 让你更加喜欢北碚